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YÖNETMELİK 

Ticaret Bakanlığından: 

GÜMRÜK YÖNETMELİĞİNDE DEĞİŞİKLİK 

YAPILMASINA DAİR YÖNETMELİK 

  

MADDE 1 – 7/10/2009 tarihli ve 27369 mükerrer sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 

Gümrük Yönetmeliğinin 78 inci maddesinin üçüncü fıkrasının sonuna aşağıdaki cümle 

eklenmiştir. 

“Havayolu veya denizyolu ile gelen eşyanın, geldiği limanda bulunan geçici depolama yerine 

alınmasına ilişkin işletici tarafından elektronik olarak tutulan ve Bakanlık ile paylaşılan veriler 

doğrultusunda sistemde geçici depolama yeri giriş kayıtlarının oluşturulmasına Bakanlıkça 

belirlenecek usul ve esaslar çerçevesinde izin verilebilir.” 

MADDE 2 – Aynı Yönetmeliğe 196 ncı maddeden sonra gelmek üzere aşağıdaki madde 

eklenmiştir. 

“Gümrük rejiminden önce eşyanın laboratuvar tahliline tabi tutulması 

MADDE 196/A – (1) 196 ncı madde uyarınca tahlile gönderilmesi gereken eşya, 

yükümlünün ilgili gümrük idaresine başvurması halinde rejim beyanında bulunmadan önce tahlile 

gönderilir. Yükümlünün tahlil sonuçlarını kabul etmemesi halinde, Kanunun 243 üncü maddesi 

kapsamında tahlile itiraz edilebilir. 

(2) Özet beyan, fatura veya diğer idari ya da ticari belgelerden, eşyanın tahlil edilen eşya ile 

aynı olduğunun belirlenebilmesi koşuluyla, tahlil sonuçları rejim beyanında kullanılabilir. Beyan 

edilen eşyanın, tahlil edilen eşya ile aynı olmadığına yönelik kanıt bulunması durumu hariç, bu 

eşya beyanın kontrolü ve muayene aşamasında yeniden tahlile gönderilmez. 

(3) Bu maddenin uygulanmasına ilişkin usul ve esaslar Bakanlıkça belirlenir.” 

MADDE 3 – Aynı Yönetmeliğin 381 inci maddesine aşağıdaki fıkra eklenmiştir. 

“(4) Geçici ithal edilen ticari kullanıma mahsus havayolu taşıtlarına ait motorlar, geçici 

ithalat rejimi için verilen süre içerisinde aynı havayolu şirketi ve/veya iştirakleri bünyesinde 

bulunan havayolu taşıtlarındaki motorlarla ve/veya yedek motorlarla değiştirilerek kullanılabilir.” 

MADDE 4 – Aynı Yönetmeliğin 451 inci maddesine aşağıdaki fıkra eklenmiştir. 

 “(3) İhraç edildikten sonra geri gelen eşyaya tekabül eden katma değer vergisi ve özel 

tüketim vergisi ile ihracata ilişkin diğer hak ve menfaatlere karşılık gerekli teminatın verilmesi 

halinde, söz konusu hak ve menfaatlerden yararlanılıp yararlanılmadığının tespit edilmesinden 

önce eşyanın teslimine Bakanlıkça belirlenecek usul ve esaslar çerçevesinde izin verilir.” 

MADDE 5 – Aynı Yönetmeliğin 576 ncı maddesinin birinci fıkrasının (ğ) bendinde yer 

alan “Altmış beş” ibaresi “Yetmiş” olarak değiştirilmiştir. 

MADDE 6 – Bu Yönetmelik yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

MADDE 7 – Bu Yönetmelik hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür. 

  

Yönetmeliğin Yayımlandığı Resmî Gazete’nin 

Tarihi Sayısı 

7/10/2009 27369 (Mükerrer) 

Yönetmelikte Değişiklik Yapan Yönetmeliklerin Yayımlandığı Resmî Gazete’nin 

Tarihi Sayısı 

1- 31/3/2010 27538 

2- 2/7/2010 27629 

3- 2/12/2010 27773 

4- 31/12/2010 27802 

5- 26/3/2011 27886 

6- 30/4/2011 27920 

7- 23/5/2011 27942 

8- 16/7/2011 27996 

9- 2/11/2011 28103 



10- 28/12/2011 28156 

11- 31/3/2012 28250 

12- 12/6/2012 28321 

13- 20/11/2012 28473 

14- 10/1/2013 28524 

15- 7/2/2013 28552 

16- 5/4/2013 28609 

17- 15/5/2013 28648 

18- 12/6/2013 28675 

19- 3/8/2013 28727 

20- 21/11/2013                    28828 (Mükerrer) 

21- 21/5/2014 29006 

22- 2/12/2014 29193 

23- 31/1/2015 29253 

24- 18/2/2015 29271 

25- 13/3/2015 29294 

26- 13/5/2015 29354 

27- 30/6/2015 29402 

28- 20/8/2015 29451 

29- 22/1/2016 29601 

30- 13/2/2016 29623 

31- 29/3/2016 29668 

32- 7/10/2016 29850 

33- 12/1/2017 29946 

34- 1/8/2017 30141 

35- 22/3/2018 30368 

36- 3/1/2019 30644 

37- 2/5/2019 30762 

38- 24/5/2019 30783 

39- 1/4/2020 31086 

40- 11/8/2020 31210 

41- 30/9/2020 31260 

42- 20/10/2020 31280 

43- 10/12/2020 31330 

44- 13/2/2021 31394 

45- 19/6/2021 31516 

46- 24/9/2021 31608 

47- 5/11/2021 31650 
  

  

  
 


